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VERGADERING VAN DINSDAG 10 JUNI 2003 
 
Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter  
 
− De vergadering wordt geopend om 10.38 uur. 
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Voor de plenaire vergadering van vandaag stelt het Uitgebreid 
Bureau u volgende agenda voor : 
 
Het onderzoek van de geloofsbrieven en de eedaflegging van de opvolgers van 
mevrouw Claes en de heer Swennen, die op 5 juni 2003 de eed hebben afgelegd in 
de Kamer van Volksvertegenwoordigers ; 
 
De benoeming van drie leden van de Vlaamse regering ter vervanging van de heren 
Dewael, Gabriels en Vanhengel, die ontslag hebben genomen ; 
 
In voorkomend geval het onderzoek van de geloofsbrieven en de eedaflegging van 
de opvolgers van de Vlaamse volksvertegenwoordigers die zouden zijn benoemd tot 
lid van de Vlaamse regering ; 
 
De herhaling van de tijdens de plenaire vergadering van 4 juni 2003 zonder 
gevolg gebleven hoofdelijke stemming over het ontwerp van decreet tot 
bekrachtiging van het besluit van de Vlaamse regering van 13 december 2002 
betreffende de integrale jeugdhulp wordt verschoven naar de plenaire vergadering 
van woensdag 11 juni 2003. 
 
Is het Parlement het daarmee eens ? (Instemming) 
 
De heer Eric Van Rompuy : Aangezien de Vlaamse regering de nieuwe 
bevoegdheidsverdeling officieel nog moet vastleggen, stel ik voor de 
commissievergaderingen van deze namiddag af te gelasten. 
 
De heer Jacques Timmermans : Ik vraag een uitzondering voor de commissie voor 
Leefmilieu, Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening waar deze namiddag een 
hoorzitting wordt gehouden over het ontwerp van decreet betreffende het 
integraal waterbeleid. De sprekers voor deze hoorzitting werden al weken geleden 
vastgelegd. 
 
De heer Jan Penris : Ik vraag een uitzondering voor de commissie voor 
Binnenlandse Aangelegenheden, Huisvesting en Stedelijk Beleid die deze namiddag 
vergadert met de Vlaamse Ombudsdienst.  
 
De voorzitter : Aangezien de Vlaamse Ombudsdienst voldoende vertrouwd is met de 
gewoontes van het Vlaams Parlement, stel ik voor enkel de commissie voor 
Leefmilieu, Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening te laten vergaderen. Is het 
Parlement het daarmee eens ? (Instemming) 
 
 
ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN VAN TWEE NIEUWE LEDEN EN EEDAFLEGGING 
 
De voorzitter : Door hun eedaflegging als lid van de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers op donderdag 5 juni 2003 hebben de heer Swennen en 
mevrouw Claes geen zitting meer in het Vlaams Parlement. 
 
De opvolgers die in aanmerking komen om hen te vervangen, zijn mevrouw Baeke en 
de heer Peuskens. 
 
De geloofsbrieven van mevrouw Baeke werden al goedgekeurd in onze plenaire 
vergadering van 27 september 1999. Een aanvullend onderzoek door het Algemeen 
Secretariaat heeft uitgewezen dat sindsdien geen wijziging is opgetreden in de 
vervulling van de verkiesbaarheidsvoorwaarden van mevrouw Baeke. 
 
Ik stel dan ook voor niet opnieuw een commissie te benoemen voor het onderzoek 
van de geloofsbrieven van mevrouw Baeke. 
 
Is het Parlement het daarmee eens ? (Instemming) 
 
Het dossier van de heer Peuskens wordt verwezen naar de commissie belast met het 
onderzoek van de geloofsbrieven.  
 



Wij gaan nu over tot de loting van die commissie. 
 
De commissie bestaat uit zeven leden. 
 
Ik verzoek mevrouw Merckx-Van Goey, secretaris, de loting te verrichten en de 
uitgelote namen mede te delen. 
 
Mevrouw Trees Merckx-Van Goey, secretaris : De heer Jos Stassen, mevrouw Mieke 
Van Hecke, de heer Roland van Goethem, de heer Etienne van Vaerenbergh, mevrouw 
Margriet Hermans, de heer Robert Voorhamme en de heer Frans Ramon. 
 
De voorzitter : Ik verzoek de leden van de commissie nu dadelijk bijeen te komen 
in de Jeroen Boschzaal. 
 
Om de commissie in de gelegenheid te stellen zich onmiddellijk aan het 
aanvullend onderzoek van de geloofsbrieven te wijden, is de plenaire vergadering 
zolang geschorst. 
 
− De vergadering wordt geschorst om 10.44 uur. 
 
− De vergadering wordt hervat om 11 uur. 
 
Aan de orde is het verslag van de commissie die de geloofsbrieven van de heer 
Peuskens heeft onderzocht.   
 
Mevrouw Mieke Van Hecke, verslaggever : Ik breng verslag uit namens de commissie 
belast met het onderzoek van de geloofsbrieven van de heer Peuskens. 
 
De commissie heeft kennisgenomen van het uittreksel uit het bevolkingsregister 
en van het getuigschrift van goed zedelijk gedrag van de heer Peuskens. 
 
De commissie heeft vastgesteld dat de heer Peuskens aan de 
verkiesbaarheidvoorwaarden voldoet. De commissie stelt dan ook voor de heer 
Peuskens tot geldig verkozen lid van het Vlaams Parlement te benoemen. 
 
De voorzitter : Mag ik aannemen dat het Parlement het eenparig eens is met de 
besluiten van de commissie ? (Instemming) 
 
Ik roep mevrouw Anne-Marie Baeke en de heer Jean-Paul Peuskens uit tot Vlaams 
volksvertegenwoordiger en nodig hen uit de grondwettelijke eed af te leggen, die 
luidt als volgt : “Ik zweer de Grondwet na te leven.” 
 
− Mevrouw Anne-Marie Baeke en de heer Jean-Paul Peuskens leggen de 

grondwettelijke eed af. 
 
Namens alle collega’s heet ik u van harte welkom in het Vlaams Parlement. 
(Applaus) 
 
 
ONTSLAG VAN TWEE LEDEN VAN DE VLAAMSE REGERING 
 
De voorzitter : Bij brief van 6 juni 2003 heeft de heer Jaak Gabriels ontslag 
genomen als lid van de Vlaamse regering. 
 
Bij brief van 10 juni 2003 heeft de heer Guy Vanhengel ontslag genomen als lid 
van de Vlaamse regering. 
 
De plenaire vergadering neemt akte van het ontslag. 
 
 
BENOEMING VAN DRIE LEDEN VAN DE VLAAMSE REGERING 
 
De voorzitter : Aan de orde is de benoeming van drie leden van de Vlaamse 
regering. 
 
Conform artikel 60, §1, eerste lid van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot 
hervorming der instellingen heb ik een voordrachtenlijst ontvangen waarop de 
heer Bart Somers, mevrouw Patricia Ceysens en de heer Marino Keulen als lid van 
de Vlaamse regering worden voorgedragen. 
 
Die lijst is ondertekend door de volstrekte meerderheid van de Vlaamse 
volksvertegenwoordigers. 
 
Bijgevolg verklaar ik de heer Bart Somers, mevrouw Patricia Ceysens en de heer 



Marino Keulen benoemd tot lid van de Vlaamse regering. 
 
 
MOTIE VAN ORDE 
 
Opheldering over de stand van zaken 
 
De heer Eric Van Rompuy : Ik vraag het woord op basis van artikel 46 van het 
Reglement om een opheldering over de stand van zaken te vragen. Mijn fractie 
heeft zich vanmorgen tijdens de vergadering van het Bureau akkoord verklaard met 
de eedaflegging van de drie nieuwe ministers, dus daar zal ik het niet over 
hebben.  
 
Volgens persberichten en uitspraken van sp·a-voorzitter Stevaert bestaat de kans 
echter dat er na de federale regeringsonderhandelingen een elfde Vlaamse 
minister komt, die zou worden geleverd door de s·pa. Volgens de heer Stevaert 
zou de Vlaamse regering bovendien nog spectaculaire wijzigingen kunnen 
ondergaan. 
 
Ik zou de fractieleider van s·pa daarom willen vragen of hij deze geruchten kan 
bevestigen. Is de stoelendans nog niet ten einde ? 
 
De voorzitter : Ik wijs de heer Van Rompuy erop dat hij artikel 46 van het 
Reglement niet kan inroepen om een politieke discussie te voeren. 
 
De heer Eric Van Rompuy : Het antwoord op mijn vraag is cruciaal voor de verdere 
werking van het Vlaams Parlement. (Applaus bij CD&V, het VB en N-VA) 
 
De werking van het Vlaams Parlement is al wekenlang verlamd. Nu horen we dat 
ministers Landuyt en Bossuyt zouden opstappen. Hoe kunnen wij in dergelijke 
omstandigheden degelijk werk afleveren ? 
 
De voorzitter : Ik neem het niet dat het Reglement wordt misbruikt. (Rumoer) 
 
Ik hoorde net het woord ‘dictatuur’ vallen. Ik lees in de kranten allerlei 
vragen die men aan de parlementsvoorzitter wil stellen; dat zou pas een uiting 
van een dictatuur.zijn. 
 
Tijdens de vergadering van het Bureau werd de afspraak gemaakt dat hierover 
morgen in plenaire vergadering zou worden gedebatteerd. Op deze manier zorgen we 
alleen maar voor dat de spankracht van dit debat verloren gaat. Ik stel voor dat 
we ons aan de afspraken houden. 
 
De heer Filip Dewinter : Ik sluit me aan bij de heer Van Rompuy. Als democraten 
en leden van het Vlaams Parlement verzetten we ons tegen deze carrousel. Dit is 
maar liefst de zesde regeringswissel en als we geruchten mogen geloven, komt er 
een zevende regeringswissel aan. Wij verwerpen de staatsgreep van de VLD op de 
Vlaamse regering en het Vlaams Parlement. Omdat wij deze klucht van de heer De 
Gucht niet willen legitimeren, zullen wij uit protest nu de zaal verlaten. (Het 
VB verlaat het halfrond) 
 
 
BENOEMING VAN DRIE LEDEN VAN DE VLAAMSE REGERING (Voortzetting) 
 
De voorzitter : Overeenkomstig artikel 62 van voormelde wet nodig ik de heer 
Bart Somers, mevrouw Patricia Ceysens en de heer Marino Keulen uit hier vooraan 
in het halfrond plaats te komen nemen om er de eed in mijn handen af te leggen, 
die luidt als volgt : “Ik zweer getrouwheid aan de Koning, gehoorzaamheid aan de 
Grondwet en aan de wetten van het Belgische volk.” 
 
− De heer Bart Somers, mevrouw Patricia Ceysens en de heer Marino Keulen leggen 

de grondwettelijke eed af. 
 
Ik geef u akte van uw eedaflegging en ten bewijze hiervan zal u een uittreksel 
uit de notulen van deze vergadering worden overhandigd. (Applaus bij de VLD, 
sp.a, AGALEV en VU&ID) 
 
 
ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN EN EEDAFLEGGING 
 
De voorzitter : Krachtens artikel 3 van het bijzonder decreet van 26 juni 1995 
houdende invoering van onverenigbaarheden met het mandaat van lid van het Vlaams 
Parlement hebben mevrouw Patricia Ceysens en de heer Marino Keulen door hun 
eedaflegging als lid van de Vlaamse regering geen zitting meer in het Vlaams 



Parlement. 
 
De opvolgers die in aanmerking komen om hen te vervangen, zijn de heren Bart 
Verstraete en Guy Sols. De heer Sols had als opvolger reeds zitting in het 
Vlaams Parlement tot het ontslag van minister Jaak Gabriels op 6 juni 2003.  
 
Ik stel dan ook voor niet opnieuw over te gaan tot het onderzoek van de 
geloofsbrieven tot de heer Guy Sols.  
 
Is het Parlement het daarmee eens ? (Instemming) 
 
De geloofsbrieven van de heer Bart Verstraete werden al goedgekeurd in onze 
plenaire vergadering van 6 juli 1999. Een aanvullend onderzoek door het Algemeen 
Secretariaat heeft uitgewezen dat sindsdien geen wijziging is opgetreden in de 
vervulling van de verkiesbaarheidvoorwaarden van de heer Bart Verstraete.  
 
Ik stel dan ook voor om niet opnieuw een commissie te benoemen voor het 
onderzoek van de geloofsbrieven van de heer Bart Verstraete. 
 
Is het Parlement het daarmee eens ? (Instemming) 
 
Ik roep de heren Guy Sols en Bart Verstraete uit tot het Vlaams 
volksvertegenwoordiger en nodig hen uit de grondwettelijke eed af te leggen, die 
luidt als volgt : “Ik zweer de Grondwet na te leven.” 
 
− De heren Guy Sols en Bart Verstraete leggen de grondwettelijke eed af.  
 
Namens alle collega’s heet ik u van harte welkom in het Vlaams Parlement. 
(Applaus)  
 
 
REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 
De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden 
voor vandaag. 
 
Wij komen opnieuw bijeen morgen om 14.00 uur. 
 
− De vergadering wordt gesloten om 11.13 uur. 
 
 
BERICHTEN VAN VERHINDERING 
 
Herman Lauwers, Julien Librecht, Jacky Maes, Chris Vandenbroeke : 
gezondheidsredenen ; 
 
André Denys, Mark Van der Poorten : buitenslands. 
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